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Správa Krkonošského národního parku se stará 
o 585 km potoků, potůčků a říček na území Krkonoš. 
Každoročně investujeme značné částky do oprav 
a úprav těchto drobných vodních toků. Po velkých pří-
valových deštích je nezbytné vyčistit zanesená koryta 
od usazených sedimentů a opravit poničená hraze-
nářská díla. Ta se již mnohokrát osvědčila jako velice 
účinná opatření, jak ještě v horách snížit ničivou sílu 
vodního živlu. Prakticky každoročně při přívalových 
deštích výrazně sníží riziko škod na majetku státu, 
obcí a měst i soukromých osob. Z pohledu ochrany 
krkonošské přírody je také velice důležité budování 
přehrážek, jejichž účelem je zadržet vodu v horách 
co nejdéle. Výsledkem bude vyrovnanější vodní 
režim krajiny.

V Krkonošském národním parku bychom se neměli 
chovat jako bezohlední dobyvatelé, ale vnímat jeho pří-
rodní krásy v roli skromného obdivovatele a slušného 
návštěvníka. Neboť příroda je tu doma a my jsme pouze 
její dočasní hosté.

Níže uvedené berte, prosím, jako návod, čím může každý 
z nás přispět k zachování unikátního prostředí Sněžky:
• Jásejte potichu. Zdejší zvířena vám stejně nerozumí 

a dalším návštěvníkům může stejné pocity navozovat 
ticho.

• Váš čtyřnohý miláček může být z nadmořské výšky a lid-
ského hemžení na vrcholu docela zmatený. Raději ho 
nechte na vodítku.

• Rozkvetlá horská květena by měla být jen potěchou va-
šich očí. Daří se jí tady, nikoli na vašich zahrádkách.

• Svá kola nechte dole v údolí a vrchol zdolejte po svých.
• Chcete-li se po výstupu na vrchol občerstvit, odneste 

v batohu zpět vše, co po vašem posilnění zbude.
• Vrchol Sněžky je domovem vzácných rostlin a živočichů, 

kterých si ani nemusíte všimnout. Nejlépe je ochráníte, 
když zůstanete ve vyhrazeném prostoru a na značených 
turistických cestách. I tak uvidíte vše, co výhledy do čtyř 
světových stran nabízejí.

• Kamenité sutě a mrazové půdy na svazích Sněžky jsou 
svědectvím tisícileté „stavební“ činnosti mrazu a ledu. 
Nesnažte se těmto přírodním silám konkurovat a ne-
budujte zde žádné pyramidy z kamení jako svědectví 
o vašem pobytu, ani nepoužívejte kameny k hodu 
do dálky.

Děkujeme a přejeme příjemný pobyt!
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Krkonošský národní park netvoří jen vzácné druhy rostlin 
a ohrožení živočichové v unikátním přírodním prostředí. 
Krkonoše jsou také místem pro život tisíců místních oby-
vatel a již více než 200 let oblíbeným turistickým cílem. 
V průběhu historie proto po horách bylo vybudováno 
více než 800 km turistických chodníků a s tím související 
turistická infrastruktura jako odpočinková místa, naučné 
stezky či dětská hřiště. Hustá je i síť silnic a účelových 
komunikací. Nezbytnou pozornost vyžaduje také péče 
o drobné vodní toky. Opomíjet nelze ani drobné pa-
mátky, odkazující na bohatou historii zdejšího regionu. 
Údržbu jmenované infrastruktury má na starosti Správa 
Krkonošského národního parku.

V Krkonošském národním parku dlouhodobě dáváme 
přednost zařízení pro turisty zhotovenému ze dřeva. 
Tedy z přírodního materiálu, který je relativně levný 
a obnovitelný. Po celých horách slouží návštěvní-
kům hor k orientaci, k ponaučení i k odpočinku více 
než 3 600 kusů vybavení. Pro pohodlné posezení 
návštěvníků slouží řada nově zbudovaných odpo-
činkových míst. Značnému zájmu se těší nespočet 
panoramatických pohledových map na dřevěných 
panelech, které jsou umístěny na místech dalekého 
rozhledu. Dřevěné informační tabule zaměřené na pří-
rodu Krkonoš a vědomostní panely pro děti spojené 
s poznáváním krkonošských zvířat a rostlin zase 
přispívají k ekologické výchově.

Turistické chodníky, které musejí odolávat velké zátěži 
způsobené drsným klimatem a vysokou návštěvností, re-
konstruujeme technologii ručního štětování, kterou po sta-
letí používali zdejší obyvatelé. Na výšku vyskládanými 
kameny opravený povrch cesty je výrazně odolnější a má 
dlouhou životnost. Jedná se ale o náročnou ruční práci. 
Cestáři při opravě chodníků manipulují s obrovskými ka-
meny o váze několika set kilogramů, a to bez pomoci těž-
ké techniky. Jen s pomocí železné tyče s využitím principu 
páky. K samotnému vyskládání povrchu chodníku použí-
vají kladivo, svůj um a zkušenosti. Štětování je náročná 
práce sama o sobě, navíc cestáři pracují v náročných 
klimatických podmínkách – často zde prší a fouká vítr. 

Rekonstrukci řady hřebenových cest si vyžádalo také 
využití nevhodných alkalických materiálů při dřívějších 
rekonstrukcích nebo sešlapávání cenných horských 
biotopů v okolí turistických chodníků, které vede k ne-
přiměřenému rozšiřování cest. Eroze chodníků je někdy 
natolik velká, že se stávají prakticky neschůdnými. 
Druhým důvodem je potřeba nabídnout turistům takové 
cesty, které je nebudou nutit z nich vystupovat. K tomuto 
cíli vede rekonstrukce pochozí vrstvy chodníků a případ-
né doplnění turistické infrastruktury.

Péče o krajinu Krkonoš
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